Az adott pontok helyzetétdl fliggGen tobb esetet kell megkiilonboztetniink:
Ha az adott pontok kozott van harom, amelyek egy egyenesbe esnek, akkor az ezek altal meghatarozott elfajult
haromszog teriilete 0, tehat ekkor az allitas igaz.

1. dbra

Ha a négy pont kozott van egy, amelyik a masik harom altal alkotott haromszog belsejében helyezkedik el, akkor
—az 1. dbra jeloléseit hasznalva:

Tp,p,p; + Trypyp, + TPpsp, = Tpippy < Tapc = 1.

Ebbél pedig nyilvan kovetkezik, hogy a Py P, Py, P, P3Py és Py P3Py haromszégek mindegyikének a teriilete nem lehet
1/3-n4l nagyobb; ebben az esetben is igaz a feladat allitasa.

Hatra van még annak az esetnek a vizsgalata, amikor az adott pontok egy konvex négyszoget hataroznak meg. A
bizonyitas soran két segédtételt fogunk hasznalni :

(1) Minden konvez négyszigbe beirhato olyan paralelogramma, amelynek hdrom csicsa megegyezik a négyszog vala-
mely harom csicsdval.

2. dbra

Bizonyitds. Ha a négyszog maga is paralelogramma, akkor készen vagyunk. Ha a négyszog nem paralelogramma,
akkor feltehetjiik, hogy az AB és CD oldalai az M pontban metszik egymadst (2. abra), ahol példaul A és D, illetve M
a BC egyenes kiilonb6z6 oldalain helyezkednek el. Valasszuk ki A és D kozil azt, amelyiknek BC-t6l mért tavolsaga a
kisebb; feltehetjiik, hogy esetiinkben ez éppen az A pont. Hizzunk A-n keresztiil parhuzamost BC-vel, e parhuzamos a
C D egyenest F-ben metszi. Feltevéseinkbdl kovetkezik, hogy E a C'D szakaszon van, igy a keletkezett ABC'E trapézt az
ABCD négyszog tartalmazza. Azt is tudjuk, hogy BC' < AFE, hiszen M a BC-nek AFE-vel ellentétes oldalédn van. Tehét
a C-n at AB-vel htuzott parhuzamos egy F' bels6 pontban metszi az AFE szakaszt. Vagyis az ABCF paralelogrammat
tartalmazza az ABCE trapéz, és igy az ABCD négyszog is. Ezzel az (1) segédtételt belattuk.

(2) Egy hdromszogben elhelyezkedd paralelogramma terilete legfeljebb fele a hdromszdg teriletének.

Ennek az allitdsnak a bizonyitdsa megtaldlhaté a 2524. gyakorlat megoldasaban, lapunk szeptemberi szamanak
263. oldalan.

Ezek utdn a harmadik eset bizonyitdsa méar egyszeri : Az 1. segédtétel alapjan kivalaszthatoé a négy pont koziil
harom, melyek egy, a haromszogben fekvs paralelogrammaéanak csicsai. A 2. segédtétel szerint ennek a paralelogramma-
nak a teriilete legfeljebb 1/2. Egy paralelogramma harom csicsa altal alkotott hdromszog teriilete azonban pontosan
a paralelogramma teriiletének fele, esetiinkben legfeljebb 1/4.
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